

## 雨林采蘑菇

民办新黄浦实验学校  
四(3)中队 孙心玥 指导老师:肖芳美

暑假里,妈妈带我去普洱旅游,在游学老师的带领下,我们去了一片森林采蘑菇。

上车时,我的心情既激动又紧张,因为我从来没有去过森林……我怀着忐忑不安的心情,终于到达了那片绿意盎然的森林。队伍一进入森林,我们就发出了阵阵尖叫。放眼望去,不远处就是深谷,脚下的山路被杂乱的树叶覆盖,更重要的是,刚下过雨的山坡又湿又滑,还很陡峭。“哎呀!”一个不留神,我“啪唧”一声摔在泥里,手掌也被划破了。妈妈鼓励我:“没事,咱们坚持下去就能看到最美的风景,发现有趣的大自然!”

终于,我们在一棵大树的根部发现了几朵小蘑菇。它们可爱极了!但出于安全起见,我们并没有去采摘。老师走过来告诉我们,那是一种可以麻痹神经的毒蘑菇,毒性很强哦!原来,并不是所有的毒蘑菇都是颜色艳丽的,看起来普通的小蘑菇也可能是剧毒的。之后我们继续往前探索,又发现了一朵漂亮的黄色蘑菇,老师将它拔起并说道:“这是黄盖鹅膏菌,有剧毒,食用后会出现幻觉,半小时内就会因内脏和神经功能衰竭导致死亡。”咦?我不禁想,毒蘑菇可以用手拿么?老师说道:“用手拿不会中毒,只有把蘑菇吃下去或者用拿过毒蘑菇的手碰到了嘴才会中毒。”哦,原来是这样啊!经老师介绍,我了解到,这个蘑菇算是全中国最毒的蘑菇之一,如果熬成汤,我们队伍里十几个人一人一口,它的毒性就足以毒死全队的人!后来我们还发现了和成人两个手掌一样大的鸡枞菌等。

一路上虽然时不时下雨,路况依旧泥泞糟糕,我手掌上的伤口也隐隐作痛,但是我积极调整了心态,体会到了发现的乐趣,也欣赏到了难得一见的森林美景。当我们终于走出森林时,灿烂的阳光晒在我的身上,暖洋洋的……

## 秋天来了

上海市奉贤区思言小学  
三(5)中队 李雨昕 指导老师:高春光

俗语说:“一场秋雨一场寒,十场秋雨要穿棉。”秋姑娘在我们不经意间,披着清凉的轻纱,悄悄来到了我们身边。

天空中,各种各样的鸟儿忙忙碌碌。有的在天空中快活地飞来飞去,唱着丰收的歌谣;有的成群结队地向南方飞去,为过冬做准备;还有的三三两两在树枝上谈论着这硕果累累的金秋。

果园里苹果像一个个羞涩的小姑娘,红着脸低下了头,在树叶间躲躲藏藏;大鸭梨像一个个穿着青黄衣裳的大嫂子风姿绰约,把枝头都压弯了腰;橘子、柿子你不让我,我不让你,向人们展示自己的丰硕与迷人。

菜园里,辣椒小小的,红艳艳的,像一把小尖刀。冬瓜爬在地上,像一只只大熊猫,慵懒地趴在地上不起来;南瓜像只大花猫,躲在叶子这把遮阳伞下,舒舒服服地睡大觉;茄子像香蕉一样,弯弯地挂在藤蔓上,一阵秋风吹来,在风中舞蹈!

田野里,也是一派丰收的美景。高粱涨红了脸,稻子笑弯了腰,棉花朵朵白,大豆粒粒饱,土豆红薯藏在土地里眠。

秋天来了,这是金色的秋天,是丰收的秋天,是迷人的秋天,是果实累累的秋天。

我爱秋天!



## 妈妈的牙膏

曹杨二中附属学校  
三(6)中队 许亦心 指导老师:吴晓倩

每次我和妹妹的牙膏用完了,妈妈总会买回儿童牙膏。噢!还是那个味道!还是那个配方!刷牙时,恨不得一秒完事,吐出来。

晚上,我眼巴巴地望着妈妈的牙膏,脸上写满了渴望。她的牙膏是什么味的?她的牙膏很辣吗?

好奇心一次次冲击着我,于是我跑去问妈妈:“我可以用你的牙膏吗?”“不行!”“为什么?”“没为什么。”哼!总是这样!既然不让,那肯定有秘密!要试试!

次日早晨,我编了个借口,偷偷摸摸地溜出卧室,走的时候活像一个小偷要出去偷东西,弓着背,踮着脚,悄无声息地移动着,并蹑手蹑脚地关上所有的门。哈!这下不怕来大人啦!

我迅速跑进卫生间,抽出牙刷,“啪”,嗯?什么东西?难道大人来啦?我的心脏剧烈收缩,牙齿“咔咔”直响,手像得了帕金森似的抖个不停,好不容易探出头,呼,原来只是外面客厅桌子上的橡皮掉了,真是虚惊一场。我抓起妈妈的牙膏,挤了一段,抹上牙刷,塞进嘴里。

嗯?不怎么辣嘛,薄荷味的,清凉大军在我的口腔里游荡,仿佛正在用超清凉漱口水漱口,还像吃了一把雪,冰冰的。和我们的牙膏一点都不一样,不是那种让人发腻的甜味,而是又清新又爽快。我左刷右刷,想要让牙膏全方位涂满嘴里,泡沫不断涌出,吐掉后,牙齿变得很白,连一直顽固不化的牙渍也不见了。

妈妈的牙膏这么好,为什么偏不让我用呢?